
COMMUNE de Le Bono
Ancien site scolaire rue Hoche
Appel à projet aménageurs-concepteurs
Dépôt des dossiers de candidature 
avant le jeudi 20 avril 2017 - 12 heures.
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Chapitre 1 : contexte et objectif de l’appel à projet
1. Présentation de la commune et du secteur des anciennes écoles
1.1 Présentation générale de la commune et du projet
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Située à la confluence entre la rivière d’Auray et la rivière du Sal, Le Bono existe en tant que commune depuis 1947 sur un petit territoire  (596ha). Elle fait partie de Golfe du Morbihan – Vannes agglomération. Malgré son petit territoire, la commune est singulière à plusieurs titres. 

Bordée par ces deux rivières, elle bénéficie d’un cadre naturel authentique et d’un environnement exceptionnel. Cette situation géographique particulière a généré le développement d’activités économiques aujourd’hui disparues (ostréiculture et la pêche) mais qui ont marqué l’histoire de la commune et laissé un patrimoine important. Aujourd’hui, la plaisance et le tourisme ont remplacé ces activités historiques. 

Parallèlement, la commune, grâce à une nouvelle opération d’aménagement, accueille une nouvelle population et notamment de jeunes ménages. Cela permet au Bono d’avoir une répartition plus équilibrée de sa population et de bénéficier d’une vie locale dynamique. 

Afin de répondre aux besoins de cette nouvelle population, la commune a lancé plusieurs projets importants pour le développement et l’animation du territoire dont un projet portant sur la restructuration et réhabilitation du site des anciennes écoles. 
Histoire des anciennes écoles
Ces anciennes écoles symbolisent le développement et l’existence du Bono comme une commune à part entière. En effet, auparavant, le village du Bono est administré par la commune de PLOUGOUMELEN située en amont, à plus de 3 kilomètres. L’activité pêche se développe fortement dans la seconde moitié du XIXème siècle. Par conséquent, le village a vu le nombre d’habitant croitre rapidement, entrainant un besoin d’équipements publics sur place. Les lois Jules Ferry facilitent le vote, par la commune de Plougoumelen, de la création d’une école mixte dans le village du Bono. Le bâtiment  est construit au milieu de la lande au cœur du hameau d’alors. 
Dès la fin du XIXème siècle, l’agrandissement de l’école s’avère nécessaire. C’est ainsi que la première partie du bâtiment dit « Ecole des Garçons » est réalisée en 1905 puis complétée une dizaine d’années plus tard. Nombre de marins y feront leurs classes. La première école devient alors « l’école des Filles ».
L’entre deux-guerres verra la construction d’une école maternelle, abandonnée dans les années 1960, puis une extension dite « Cantine » dans les années 70 accompagnant l’évolution démographique du Bono. Tous ces bâtiments formant un groupe scolaire ayant vécu en tant que tel jusqu’à la fin du siècle dernier sont maintenant enclavés au centre du bourg ancien.

Depuis la réalisation d’un nouveau complexe scolaire, une partie de l’ancienne école des filles abrite la bibliothèque du Bono. Les autres bâtiments ont accueilli et accueillent des associations, formant ainsi un pôle culturel. Depuis mi-2014, les 2 anciennes salles de classe de l’école des filles et l’école des garçons, auparavant utilisées par des associations, sont fermées pour insalubrité et dangerosité. Les ex-maternelle et  cantine continuent d’accueillir des associations dans des conditions de confort inadaptées aux normes actuelles. Les associations qui utilisaient les salles des écoles des filles et des garçons ont été relogées dans des bâtiments excentrés loués.

Projet

La qualité et l’état des bâtiments de cet ancien groupe scolaire ont amené la municipalité dès juillet 2014 à condamner l’usage du site pour des raisons de sécurité et à réfléchir simultanément à de nouvelles orientations pour redonner vie à ce quartier du Bono. Plusieurs pré-études d’urbanisme (EADM, CAUE56, Vannes agglomération,…) ont orienté la municipalité dans cette direction depuis cette date. 
Les études ont démontré qu’il était possible de conserver l’ensemble du bâtiment « école des filles »  qui aujourd’hui abrite la bibliothèque. Il sera prochainement transformé en médiathèque suivant le permis de construire accordé récemment. 

Projet restructuration école des filles en Médiathèque.
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En revanche, les autres bâtiments existants ne sont plus entretenus correctement et surtout ne répondent plus aux normes actuelles en matière de sécurité, d’isolation et d’exploitation d’un ERP en général. 
Leur mise à niveau est hors de portée financière pour la commune et la situation privilégiée de ce secteur en cœur de bourg s’inscrit dans les dynamiques nationales et locales de renouvellement urbain pour imaginer une nécessaire seconde vie à ce quartier en devenir. Cette dernière a donc décidé de lancer un appel à projet sur le site correspondant aux anciennes écoles des garçons, maternelle et cantine (environ 1800m²) aujourd’hui propriété de la commune. 
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1.2 Un projet en cohérence avec les « logiques d’urbanisme de projet » de l’agglomération
Le PLH a été adopté en décembre 2015. Il prévoit pour la commune la programmation de logements suivante :

· 32 logements/an en moyenne, soit 190 logements entre 2016 et 2021 dont 24 logements locatifs sociaux. 

· Sur ces 24 logements locatifs sociaux, la programmation retient un principe de 70% de PLUS et 30% de PLAI 
En plus de ces objectifs quantitatifs, le PLH prévoit des actions plus qualitatives comme l’action 2.3 « organiser une densité acceptable et partagée » visant à favoriser la diversification des formes urbaines, de l’offre en logements et le renforcement de la densité des opérations et, mobiliser les professionnels pour développer des formes d’habitats intermédiaires. La démarche du Bono s’inscrit pleinement dans cette action du PLH. 
Un SCOT a été approuvé le 15 décembre 2016. Il prévoit notamment plusieurs objectifs permettant de mettre en œuvre un urbanisme de proximité et durable.  Le SCOT affiche la volonté « d’intensifier les capacités d’accueil de logements dans l’enveloppe urbaines pour renforcer les centralités ». Il tend également à « promouvoir un urbanisme de projet ». Cet appel à projet sur ce secteur de renouvellement au cœur du bourg du Bono est une bonne illustration des actions à mettre en œuvre pour atteindre ces objectifs. 
1.3 Contexte urbain, environnemental et règlementaire du site du projet
Contexte urbain

Le site, construit sur un socle granitique, est idéalement situé en centre bourg à 200m environ des équipements (mairie, école,…) et commerces.  Le port du Bono, situé en contre bas à une distance équivalente est accessible très facilement par les piétons, tout comme le vieux pont contigüe. 
Cependant, aujourd’hui, ce terrain s’inscrit dans un tissu urbain plutôt dense entre les rues Hoche et Lamartine et apparait enclavé. L’accès automobile actuel est difficile, ne répond pas aux normes d’accessibilité « pompiers ». La commune étant bien consciente de ces problématiques d’accessibilité, la création d’autres accès répondant aux exigences actuelles de sécurité peut être envisagée, éventuellement moyennant certaines acquisitions de terrains privés. La révision du PLU en cours permettrait de mettre en œuvre certains outils (emplacement réservé,…). 
Par ailleurs, un circuit piéton « pédagogique » en actuellement en cours d’études pour faire découvrir le patrimoine communal (port, vieux pont, berges de la rivière,…). Ce site à caractère culturel (médiathèque et maison des associations), pourrait faire partie de ce circuit piéton « pédagogique ». 
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Concernant le tissu urbain, le site s’inscrit au sein d’un tissu ancien assez dense qui compte de nombreuses maisons au caractère patrimonial reconnu. Beaucoup de maisons ont été bâties entre la fin du 19ème et la première moitié du 20ème siècle. Au Nord du site, s’étendent des extensions urbaines constituées de tissus pavillonnaires. 

Enfin, en termes de réseaux, le secteur est desservi par l’ensemble des réseaux EU, AEP, télécom et électrique. La commune dispose d’un zonage d’assainissement des eaux pluviales.  
Contexte environnemental

Sous réserve d’études complémentaires, les contraintes environnementales sont limitées :

· Le terrain est déjà artificialisé, il s’agit d’une opération du renouvellement urbain. 
· Aucune zone humide n’a été identifiée dans le cadre du PLU sur ce site et il n’est pas couvert par un périmètre de protection ou d’inventaire environnemental. 

· On observe une pente assez marquée sur le site. 
A noter cependant la présence de deux tilleuls sur le site (sur l’ancienne cour). La mairie souhaite que le tilleul situé à l’arrière de la future médiathèque soit conservé. 
Les règles d’urbanisme
Zonage et règlement
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Ce terrain est classé en secteur Ua du PLU approuvé le 16 décembre 2011. La zone Ua est destinée à l'habitat et aux activités compatibles avec l'habitat. Elle correspond à un type d'urbanisation traditionnel, dense et généralement en ordre continu. Les principales règles sont les:

· Hauteurs maximales : 6 m au plan vertical, 11 m au point le plus haut
· CES : non limité
· Implantation par rapport aux voies : en limite 
· Implantation par rapport aux limites séparatives : en limites ou en recul min d’ 1m
· Stationnement pour logement collectif : 1 place de stationnement par tranche même incomplète de 60 m² de SHON avec au minimum une place par logement + une place banalisée par tranche même incomplète de 250 m² de surfacer de plancher.

· Stationnement pour l’habitat individuel : 2 places par logement plus 1 place banalisée pour 4 logements ou 3 places sur lot individuel.
La commune se laisse la possibilité d’engager une modification pour ajuster certaines règles et donner plus de souplesse au projet, notamment sur les problématiques de stationnement et de hauteurs. Cependant,  la commune sera très vigilante à ce que les futures règles de gabarit (hauteur notamment) soient cohérentes et réalistes avec le tissu existant.
Servitudes
Le terrain est concerné par plusieurs servitudes : 

· Il se trouve dans le périmètre de 500m d’un monument historique inscrit (vieux pont), servitude AC1

· Il se trouve dans le périmètre du site inscrit « Golfe du Morbihan », servitude AC2
Une concertation de l’ABF avant le dépôt du projet pourra s’avérer nécessaire lors de l’élaboration du projet. 
2. Les objectifs de la démarche
L’objectif de la municipalité est de développer un projet basé sur la mixité fonctionnelle dans le cadre d’un projet urbain et architectural qualitatif permettant de dynamiser ce site symbolique pour la commune de Le Bono (anciennes écoles) et lui donner « une seconde vie ».  Le projet devra s’intégrer au quartier existant où sont présents actuellement, luthier, ateliers de peinture et de sculpture afin de former un quartier culturel. Les élus ont pour projet également de relier ce site au reste du bourg en l’intégrant dans un circuit piéton pédagogique depuis le port.  
2.1 Une mixité fonctionnelle sur l’opération
Un ou des bâtiments pour les associations

Le projet intègrera une surface de 250m² utiles à mutualiser entre les associations bonovistes actuellement excentrées, afin de former avec la médiathèque, un pôle culturel. 
La surface totale sera décomposée en 3 salles de surface équivalente dont 2 d’entre-elles sont destinées à accueillir des cours de musique, répétition de fanfare et de chant chorale. Elles ne devront pas être source de nuisances pour le bâti environnant. Ils seraient par conséquent préférable que ces salles « association » soient localisées dans le prolongement de la médiathèque. 
Il ne sera pas prévu de parkings spécifiques à ces bâtiments, des aires de stationnement étant disponibles sur la place de la mairie située à 200m. 

Une offre de logements
Etant donné la superficie du site, la commune a bien conscience que le projet ne comptera qu’un nombre limité de logement. Cependant, elle souhaite donner plusieurs orientations en termes de programmation détaillées ci-dessous. 

Par ailleurs, la programmation logement pourrait intégrer la parcelle AC 232 (pointillé vert). La commune n’a pas la maitrise foncière de cette parcelle mais dans un souci de cohérence, l’équipe pourrait proposer un projet intégrant cette parcelle. Dans le cadre de la révision du PLU, une OAP pourrait être mise en place. 

Profil de ménages 

Les ménages familiaux constituent le cœur de cible, sans exclure les ménages sans enfant. L’aménageur et la commune de Le Bono préciseront ces dispositions et veilleront à ce qu’ils soient respectés dans la réservation des lots ou des logements. La commune s’est fixée l’objectif suivant : 50% de logements prévus sur le site devront être destinés en priorité aux ménages répondant des critères à définir.  
Le programme de logement peut également comporter des logements locatifs sociaux (voir les objectifs du PLH paragraphe 1.2).  
Typologie

L’aménageur devra travailler sur les typologies suivantes dans le respect des volumétries définies par le PLU : 

· Maisons individuelles groupées/maison de ville, …

· Logement intermédiaire ou petit collectifs

Une réflexion spécifique pourra être proposée sur le développement du logement intermédiaire au travers de concepts architecturaux que l’aménageur pourra présenter.

La taille des logements doit être adaptée avec l’objectif d’accueillir des ménages familiaux sans exclure les ménages sans enfant. Ainsi les T4 et plus seront donc privilégiés pour les ménages familiaux avec une réflexion sur la mutabilité des logements qui pourrait être menée par l’architecte (ex : T3 évolutif en T4, T4 en T5, …). Le projet devra également comporter des petits logements (T2) pour répondre aux besoins d’autres types de ménages (ménage d’une personne, personnes âgées autonomes,…)

Si le projet comporte des logements sociaux, l’appréciation sera laissée au(x) bailleur(s) en fonction des besoins identifiés sur la commune dans le fichier commun de la demande locative sociale.

2.2 Une approche urbaine, architecturale et environnementale innovante
Un projet urbain et architectural novateur devant s’intégrer dans un tissu bâti patrimonial. 
Sur le plan urbain, le groupement proposera des esquisses sommaires permettant d’apprécier les intentions du projet urbain. Les éléments suivants devront être pris en compte:

· Une optimisation du foncier au travers de formes urbaines et bâties innovantes, 
· Une réflexion spécifique l’accroche avec la médiathèque et le traitement bâti sur la rue Hoche.
Sur le plan architectural, l’architecture des bâtiments existants, ni inscrits ni classés, est disparate car elle s’étale sur une grande partie du XXème siècle, exceptée la médiathèque dont la façade sur la rue Hoche est fin XIXème. Comme cela a été mentionné précédemment, le bâtiment de l’école des garçons n’a pas de réelle valeur architecturale mais représente avant tout une valeur affective et symbolique comme le reste du site. Les deux autres bâtiments ne concentrent, par contre, aucune attention particulière. 

Par conséquent la commune reste ouverte à différentes hypothèses d’aménagement : 

· Réhabilitation/restauration du/des bâtiments existants notamment pour l’ancienne école des garçons si les conditions économiques le permettent (les bâtiments sont très dégradés)
· Renouvellement et construction de nouveaux bâtiments avec des formes architecturales qui devront être innovantes mais bien intégrées au contexte de ce quartier historique abritant de nombreuses maisons caractéristiques du début du 20ème siècle. 
Le groupement exposera les raisons qui l’ont conduit à faire ce choix.  
Un habitat innovant
Cette nouvelle opération doit « marquer » le quartier comme l’école a pu le faire au moment de sa construction à la fin du 19ème siècle. Le projet urbain et architectural devra présenter une réelle volonté de faire émerger un programme novateur au regard du tissu pavillonnaire caractéristiques des extensions urbaines du Bono mais respectueux du bâti patrimonial situé à proximité immédiate.
Le candidat devra proposer un habitat innovant et formuler des propositions devant apporter des réponses à des problématiques actuelles : 

· Un habitat évolutif et adaptable : 
Il s’agit de pouvoir faire évoluer son logement selon ses envies/besoins et l’adapter à différentes configurations familiales
· Un habitat ouvert sur l’extérieur mais à l’abri des regards extérieurs : 
L’objectif est de générer des espaces privatifs extérieurs (jardin ou terrasses) sur des petites parcelles tout en étant garant de l’intimité de ces espaces. 
· Un habitat atypique, inventif mais fonctionnel : 
L’idée est d’arriver à s’affranchir de standards actuels de la production immobilière et proposer un agencement inventif répondant au besoin des pièces à vivre généreuses. 

· Un habitat durable mais abordable

Il s’agit de développer une programmation de logements à coût abordable par le processus de fabrication, vertueux dans la nature et la provenance des matériaux. 
Toute proposition en ce sens sera un critère déterminant dans le choix des opérateurs. 

2.3 Un montage financier partenarial à définir
Le montage financier sera à établir entre l’opérateur et la commune dans une « démarche partenariale d’urbanisme de projet » et en toute transparence. 
Il sera établi un cahier des charges de cessions de terrain au moment du dépôt de l’autorisation d’urbanisme sachant que la commune souhaite : 
· Céder le terrain en l’état au prix des domaines
· Participer au financement des salles « associations »
La définition et la signature d’un Projet Urbain Partenarial (PUP) pourraient être envisagées. Des propositions en ce sens pourront être formulées ainsi que toute autre solution alternative. 
Chapitre 2 : déroulement de la démarche

1. Calendrier de la démarche

Pour la partie exécution de l’opération, la municipalité souhaiterait que la réalisation physique du(des) projet(s) retenu(s), puisse se faire concomitamment ou en continuité aux travaux de la médiathèque afin de limiter, à leur minimum, les nuisances aux riverains provoquées par des constructions dans un espace aussi contraint d’un cœur de village ancien. Au plus tard, les travaux devront commencer en septembre 2018. A partir de cette date, la commune envisage le calendrier suivant.
Phase 1 – consultation  - mars 2017 à  juillet 2017
1 – « candidature » fin mars 2017 – fin avril 2017

- Lancement de la consultation : fin mars 2017
- Délai de réponse phase 1 : 3ème semaine avril 2017
- Sélection phase 1: Fin avril 2017
2 – « remise et sélection des offres » mai 2017 – début juillet 2017

- Sélection candidats : 1ere semaine de mai 2017
- Délai de réponse phase 2 : 4 semaines
- analyse et audition : 2ème quinzaine de juin

- Choix du lauréat : 1ère semaine de juillet 2017 

Phase 2 – approfondissement des études  - juillet 2017 octobre 2017

Phase 3 – autorisation d’urbanisme et instruction  - novembre 2017 juillet 2018
1 – Dépôt autorisation urbanisme : Début novembre 2017

2 – Instruction :     novembre 2017 – avril 2018
3 – Délai recours purgé: avril 2018 – juillet 2018
Phase 4 - Début de travaux : septembre 2018 au plus tard
2. Contenu de la mission et suivi du projet 
2.1- L’accompagnement obligatoire par la collectivité

La mise en œuvre du projet doit impérativement intégrer une démarche de concertation forte avec la collectivité pour une vision partagée et une adhésion de chacun des acteurs aux objectifs du projet urbain.

La concertation se déroule tout au long de la vie du projet d’aménagement  en étapes successives :

· La rédaction d’un document d’objectifs proposée par l’aménageur et validée par la commune reprenant les éléments de programmation. 

· Des réunions de suivi se déroulent tout au long de l’étude jusqu’à la validation définitive.

· l’obligation générale de validation par la commune du projet définitif et de toute modification apportée au projet. Toutes les modifications apportées en phase études, mais aussi en phase chantier, doivent être présentée au préalable à la commune de Le Bono. Elles ne seront entérinées qu’après analyse et validation expresse de la commune de Le Bono.

Pour assurer cette concertation, l’opérateur veillera à transmettre à la commune l’ensemble des documents relatifs à l’étude et à la réalisation du projet et de tout justificatif (ESQUISSE/APS, APD, PC, PRO, DCE, PC modificatif, documents d’EXE, rapports d’audit environnemental, etc.), permettant à la commune de Le Bono de vérifier ponctuellement des détails du projet.

Ces documents ainsi que les documents préparatoires aux réunions doivent être remis au minimum 8 jours avant chaque réunion ou à la demande de la commune de Le Bono selon l’état d’avancement du projet. Ils seront transmis systématiquement en deux exemplaires et une version informatique.

Un compte rendu de chaque réunion sera réalisé par l’aménageur et transmis pour validation dans les 8 jours suivant la réunion.
Toute atteinte à ces principes de concertation pourra entraîner un report des réunions prévues et donc un retard dans la mise en œuvre.
2.2 - Engagements réciproques : mise en place d’un Cahier des Charges de Cession de Terrain

Au terme des études de conception, la commune de Le Bono autorisera le cas échéant le ou les opérateurs à déposer les dossiers administratifs nécessaires à la mise en œuvre du projet : permis d’aménager, permis de construire, …  sur les bases du travail mené conjointement avec l’équipe de conception et les services de la collectivité.

Le dépôt de l’autorisation d’urbanisme devra intervenir au plus tard 4 mois (début novembre 2017) après la sélection de l’aménageur par la commune. Passé ce délai, la commune pourra librement choisir un autre mode d’aménagement avec l’aménageur de son choix. 
Avant le dépôt de l’autorisation d’urbanisme (permis de construire, permis d’aménager, …), il sera signé un compromis de vente avec versement d’un acompte non remboursable de 10% par l’aménageur, assorti d’un cahier des charges de cession de terrains précisant les conditions de la cession et notamment la programmation de construction, les principes d’aménagement retenus, les délais de mise en œuvre, les coûts de sortie prévus, ...

La signature de l’acte de vente définitif interviendra dans un délai de 18 mois maximum après la signature du compromis de vente. A défaut, le compromis sera annulé et la commune conservera l’acompte. 
2.3 Etudes préalables

L’aménageur prend à sa charge toutes les études nécessaires à la mise en œuvre du projet et au montage des dossiers d’autorisation et notamment les études préalables : étude environnementale, techniques, …
La commune de Le Bono fournira le levé topographique et les éléments en sa possession pouvant alimenter la réflexion et faciliter la réalisation des études :

· Dossier de PLU

· Schéma d’Assainissement Pluvial

· Plan au format SIG (convention avec Vannes agglo)
· …

3. Organisation globale de la consultation
3.1 - Compétence de l’équipe

L’équipe devra rassembler les compétences suivantes : aménageur/promoteur, architecte et urbaniste, économie de la construction.  Chaque acteur devra présenter des références significatives et novatrices sur ce type de projet qui devront être fournis dans la consultation

3.2 - Un appel à projet en deux phases

Cet appel à projet s’organise en deux phases :

· Phase 1 - candidature : elle a pour objectif d’identifier les équipes qui seront invitées à remettre une offre 

· Phase 2 - offre : sélection sur projet
Phase 1 : candidature
La première phase a pour objectif d’identifier les candidats qui seront invités à remettre une offre. 
Outre la remise de premières hypothèses programmatiques de projet, l’opérateur ou le groupement présentera l’équipe de conception avec laquelle il s’associe dans l’hypothèse où il serait retenu.

Le choix du groupement appelé à concourir ne se fera donc pas uniquement sur le strict respect du programme mais aussi sur l’ambition que porte l’opérateur en matière de qualité urbaine/architecturale en faveur du cadre de vie. Cette analyse se fera à la lecture des références produites par les architectes proposés, qu’elles soient réalisées ou non. 

Les candidatures retenues seront désignées par la commune de Le Bono.

La commune sélectionnera au maximum quatre équipes. Ce choix se fera sur la base des dossiers de candidature remis, analysés au regard de l’ensemble des objectifs définis dans cet appel à projet.
Eléments à produire pour le dossier de candidature

L’équipe candidate devra fournir  l’organigramme général de l’équipe proposée, accompagné d’une notice expliquant l’organisation et le fonctionnement de l’équipe, ainsi que la répartition des rôles et missions entre les aménageurs, concepteur, … en précisant leurs qualifications respectives ;

L’équipe produira :

· Une présentation de chaque membre de l’équipe en indiquant : coordonnées, forme juridique, CA global des trois dernières années, moyens humains et matériels, certificats et qualifications ;

· Un dossier de référence (15 pages maximum) présentant au moins trois références similaires réalisées présentant le nom de l’opération, la localisation, l’architecte, les formes urbaines proposées et les éléments spécifiques (approche environnementale, ….), la grille de prix pratiquée, un descriptif et des photos ;

· La liste exhaustive des opérations en cours, développées par l’opérateur sur l’agglomération vannetaise ou non (nom, commune, programme, prix de vente prévisionnel TTC stationnement compris) ;

· Une note méthodologique de cinq pages maximum dans laquelle il exprime sa compréhension des enjeux du projet, ses intentions. Il y inclura notamment :

· Une première approche programmatique du projet 
· La compréhension du projet urbain et de son intégration dans une démarche d’ensemble. L’aménageur présentera son approche en termes de conception et les moyens mis en œuvre pour parvenir aux objectifs présentés dans le cadre de la consultation.
· Le parti pris d’aménagement concernant la question de l’école des garçons (réhabilitation, renouvellement ?) 
· Les bases des montages financiers : bilan global envisagé avec notamment une première approche du nombre et typologie de logements, du prix de vente des terrains envisagés, prix-valeurs et/ou loyers de sortie selon l’offre proposée

Le contenu du dossier de candidature devra, bien entendu, être complet. Un dossier incomplet ne fera pas l’objet d’une analyse. Par ailleurs, la commune se réserve le droit de demander si nécessaire des précisions sur le dossier de candidature. Elles devront être fournies dans les plus brefs délais.
Phase 2 : l’offre
Nombre maximum de candidats appelés à remettre une offre : 4 

Eléments à produire pour le dossier d’Offre

Ce dossier devra compléter le dossier de candidature et présentera notamment :

· Une approche en plan, esquisse de scénarii d’aménagement
· Une approche un 3D des bâtiments et aménagements proposés (formes urbaines, insertion dans le quartier, ombres portées…)
· Les estimations de coût de sortie par type de produit

· L’offre de charge foncière que l’aménageur est prêt à proposer à la commune et le montage proposé
Le contenu du dossier d’offre engage l’aménageur in fine retenu. Chacun des documents listés ci-dessous doit être complété, daté et signé par une personne ayant pouvoir d’engager la personne morale candidate.

Le dossier comprendra notamment :

· La présentation et composition de l’équipe (mise à jour par rapport à la phase candidature, si nécessaire et sans remise en cause des engagements de la phase candidature) ;

· La note décrivant les intentions du projet et la stratégie mise en œuvre pour le réaliser (qualité architecturale, urbaine, environnementale et sociale ;  plus-value du projet pour l’opération d’aménagement ; mode opérationnel de réalisation, labellisation éventuelle…) ;

· L’approche urbaine du projet sous forme d’esquisses sommaires réalisées à l’échelle maximale du 1/500ème et de représentations que l’aménageur jugerait utile de proposer pour étayer son offre : coupes, croquis d’ambiance 3D, photos d’illustration, …
· Le programme de logement et sa typologie

· L’approche financière du projet faisant notamment ressortir dans un bilan global les coûts de sortie envisagés par typologie de produit (habitat, salle associative …)

· L’offre de charge foncière proposée à la commune pour la mise en œuvre du projet au regard de la programmation et du parti pris urbain. Le montant proposé devra être justifié au regard du bilan d’opération basé sur le programme imposé dans cet appel à projet.
NOTE : la commune fournira le levé topographique du terrain pour la réalisation des esquisses d’aménagement. 
Indemnisation

Aucune rémunération n’est prévue en phase « candidature ». 
En revanche, en phase « offre » (phase 2), il est prévu d’indemniser les 3 candidats qui ne seront pas retenus à hauteur de 5000 € HT sous réserve que l’offre présentée :

· respecte le cadre défini par la présente consultation 
· soit opérationnelle et réaliste. 
3.3 Les critères de sélection

Les critères retenus pour jugement des offres sont pondérés comme suit :

· 40% : La qualité urbaine, architecturale du projet proposé.
· 30% : La proposition de charge foncière pour l’acquisition du terrain et la pertinence de la proposition juridico-financière.

· 20 % : la proposition de programme global de construction faite par l’aménageur et notamment son interprétation des éléments de programme définis dans cet appel à projet en terme d’habitat innovant. 

· 10% : La gestion du calendrier et l’organisation des travaux dans le temps et dans l’espace
3.4  Autres indications particulières
Date limite de dépôt des candidatures
La date limite de dépôt des dossiers de candidature est le jeudi  20 avril 2017 avant 12 heures. 

Concernant les dossiers d’offre, la date limite de dépôt sera communiquée lors du choix des candidats appelés à remettre une offre selon le planning envisagé.
Les dossiers seront transmis à la commune de Le Bono sous plis recommandés ou déposés à l’accueil de la mairie aux horaires d’ouverture et porteront la mention suivante :

« Commune de Le Bono –– Secteur des anciennes écoles – Appel à projet - dossier de candidature/dossier d’offre (enlever la mention inutile) – NE PAS OUVRIR »

Il est de la responsabilité de chaque candidat de s’assurer que les dossiers parviennent à la mairie de Le Bono avant les dates limites. Un dépassement des délais entraînera la non prise en compte de la candidature.
Renseignements complémentaires

Une fois le dossier reçu, les candidats déclarés auront la possibilité de participer à une visite groupée et commentée des lieux, s’ils le souhaitent. 
Durée de validité des candidatures et des offres

La durée de validité des candidatures et des offres remises est, pour chaque phase de consultation, de six mois à compter de la réception des dossiers.

Interlocuteurs de la consultation

Pour tout renseignement, vous pouvez contacter la mairie de Le Bono ou l’agglomération:
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Mairie de Le Bono


Place Joseph Le Clanche


56 400 Le Bono


� HYPERLINK "tel:0297578898" \o "Téléphonez nous" �02 97 57 88 98�


Contact : Marie LABORDE, 


Directrice Générale des Services





Golfe du Morbihan – Vannes agglomération 


P.I.B.S II - 30 rue Alfred Kastler - CS 70206 - 56006 Vannes Cedex


� HYPERLINK "tel:0297578898" \o "Téléphonez nous" �02 97 68� 70 78 


Contact : Elodie HENOUX 


Chargée d’études aménagement et planification








Golfe du Morbihan - Vannes agglomération


30 rue Alfred Kastler


56 000 Vannes


02 97 68 70 78


Contact : Elodie HENOUX, Chargée d’études aménagement et planification
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