Au sein de Golfe du Morbihan Vannes agglomération, idéalement située le long de la rivière d’Auray et à 20 min de Vannes, la commune de Le Bono a pour projet de réaliser une opération d’habitat et d’équipements sur l’ancien site scolaire situé entre le port et le bourg, aujourd’hui propriété de la commune. La commune a décidé de lancer un appel à projet pour cette opération de renouvellement urbain afin d’imaginer une seconde vie à ce quartier en devenir avec pour objectifs : 
-          De réaliser plusieurs salles associatives d’une surface de 250 m ² utiles à mutualiser entre les associations bonovistes, afin de former avec la médiathèque, un pôle culturel. 
-          De proposer une programmation de logements variée et novatrice afin d’accueillir des ménages familiaux et de répondre aux besoins des ménages sans enfants.
Le projet urbain et architectural devra présenter une réelle volonté de faire émerger un programme novateur et respectueux du bâti patrimonial situé à proximité immédiate. Par ailleurs, la commune souhaite proposer un habitat innovant devant apporter des réponses à des problématiques actuelles. 
La présente consultation se déroulera en deux temps : candidature puis offre. Les candidatures sont recevables jusqu’au jeudi 20 avril 2017 à 12h00. Cette phase se conclura par la sélection d’opérateurs ou de groupements d’opérateurs admis à remettre une proposition de projet (4 maximum). 
A l’issue de la consultation, les candidats admis à émettre une offre qui ne seront pas retenus pourront être dédommagés sous réserve de respecter les conditions définies au cahier des charges. Celui-ci est disponible sur le site internet de la commune ou sur simple demande par courriel aux adresses suivantes. 
Renseignements : Marie Laborde, 02.97.57.00.00,  dgs@lebono.fr ou Elodie Hénoux, 02.97.68.70.78, e.henoux@gmvagglo.bzh
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